



ветер высот



Выпуск №6
30.09.2025



ПЕРВЫЙ ЗВОНOK - СТАРТ НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ!

Яркое сентябрьское солнце, море цветов и улыбок, начищенные до блеска банты и белые воротнички - так 1 сентября наш Лицей распахнул свои двери для учеников, чтобы дать старт новому учебному году. Торжественная линейка началась с поднятия флага и исполнения гимнов РФ и РТ. Это важный и волнительный момент, который задал тон всему празднику. С приветственным словом и поздравлениями ко всем обратились директор нашего Лицея Глухарёва Елена Владимировна и приглашенные почетные гости.

Центром внимания, безусловно стали самые юные участники праздника – первоклассники. С огромными букетами, с восторгом и небольшим волнением они смотрели невероятно увлекательное праздничное представление. Не отставали и одиннадцатиклассники, для которых эта линейка стала последней в их школьной жизни. Апогеем торжества стал тот самый Первый звонок, символизирующий преемственность поколений и начало нового школьного марафона. Душевный и светлый праздник напомнил всем, что школа - это не только уроки и домашние задания, но и большая дружная семья. Желаем нашим ученикам ярких открытий, высоких оценок и верных друзей.

С новым учебным годом!



1945–2025

80 ПОБЕДА!

С ПРАЗДНИКОМ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Выпуск №6
30.09.2025



ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

Третье сентября. Для Беслана - это рана, которая не заживет никогда. Это день, когда в небе над школой перестали кружить «белые журавлики» из детских ладоней. Когда вместо звонка на урок раздался оглушительный взрыв и крики.

Три дня ада. Три дня, когда самый страшный кошмар стал реальностью для тех, кто пришел на Праздник знаний - с бантами, цветами и улыбками.

Итог - страшная цифра, за которой стоят имена. 334 человека. 186 детских жизней, так и не успевших начаться. Они мечтали о будущем, а стали ангелами.

В небе над Бесланом отпускают в небо 334 белых шара. Один шар - одна оборвавшаяся жизнь. Они поднимаются так же высоко, как и души тех, кто мог бы жить, любить, радовать - солнцу.

В нашем Лицее прошла акция «Капля жизни» в память жертв трагедии, которые не могли выпить и капли воды. Ученики кадетского класса, набрав в ладони воды, отдали честь с пожеланиями светлой памяти всем безвинно погибшим, наполнив цветы у памятника.

Этот день - не просто дата в календаре. Это вечное напоминание. Напоминание о том, как хрупка жизнь. О том, что зло не имеет лица и пощады. И о том, что самое дорогое, что у нас есть, - это мирное небо над головой и счастливые глаза наших детей. Они навсегда остались в первом классе.

Мы помним. Мы скорбим!



1945–2025

80 ПОБЕДА!

С ПРАЗДНИКОМ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Выпуск №6
30.09.2025



ФЕСТИВАЛЬ ПОИСКОВЫХ ОТРЯДОВ

С 5 по 7 сентября в детском оздоровительном лагере «Чайка» прошёл XXIV Республиканский фестиваль поисковых отрядов.

Это масштабное мероприятие собрало 150 участников из 10 поисковых объединений Республики Татарстан и стало отличной площадкой для обмена опытом и повышения квалификации в делеувековечения памяти погибших при защите Отечества.

Наши ученики приняли участие под руководством педагога дополнительного образования Киясовой Эльвиры Евгеньевны. Гордимся их успехами:

- ⇒ Видео-конкурс «Это нужно живым»:
1 место – поисковый отряд «Звездный»;
- ⇒ Конкурс агитбригад:
1 место – поисковый отряд «Звездный»;
- ⇒ Конкурс «Цуповой поиск», детская категория:
1 место – поисковый отряд «Звездный»;
- ⇒ Конкурс «Архивно-поисковая деятельность», индивидуальный зачёт:
2 место – Бекбулатова Амира Ренатовна, поисковый отряд «Звездный»;
- ⇒ Эстафета «Летний биатлон», детская категория:
2 место – поисковый отряд «Звездный»;
- ⇒ Конкурс «Поисковая викторина и техника безопасности», детская категория:
2 место – поисковый отряд «Звездный»;
- ⇒ Лучшие публикации о фестивале (конкурс постов) - Бекбулатова Амира Ренатовна, поисковый отряд «Звездный».

Поздравляем наших ребят с заслуженными победами и желаем новых достижений в благородном деле сохранения памяти!



1945–2025

80 ПОБЕДА!

С ПРАЗДНИКОМ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Выпуск №6
30.09.2025



ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ



9 сентября в нашем Лицее состоялось важное профилактическое мероприятие в рамках социального проекта «Познавательная безопасность», которое организовало Татарстанское республиканское отделение Всероссийского добровольного пожарного общества (ВДПО).

Заместитель председателя ВДПО Яров Сергей Анатольевич рассказал о важности соблюдения противопожарных правил, объяснил, как действовать при возгорании. Особый акцент был сделан на предотвращении пожаров, которые могут возникнуть из-за неосторожного обращения с огнем. Ребятам показали современные интерактивные тренажёры с официального сайта Центрального совета ВДПО, которые наглядно продемонстрировали правильные действия в различных опасных ситуациях. Все участники получили памятки от ВДПО с основными правилами безопасности. Подобные уроки станут доброй традицией и помогут ученикам стать более грамотными и ответственными гражданами.

ПЕРВАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ



Для спасательного класса (класс МЧС) нашего Лицея был проведен полезный мастер-класс по оказанию первой медицинской помощи совместно с Российским обществом Красного Креста.

Ребята узнали, как правильно оценить ситуацию и вызвать скорую, что делать при потере сознания, остановке дыхания и сердца, как остановить кровотечение и наложить повязку, а также особенности оказания ПМП детям и взрослым. И сами опробовали на практике: на манекенах отрабатывали сердечно-лёгочную реанимацию, учились накладывать жгут, имитировали транспортировку пострадавшего под чутким руководством специалистов Красного Креста.

1945–2025

80 ПОБЕДА!

С ПРАЗДНИКОМ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Выпуск №6
30.09.2025



ДРОН-РЕЙСИНГ

В ИТ-парке имени Башира Рамиева стартовали соревнования по дрон-рейсингу в 75-м классе — отбор в сборную Татарстана!

На трассе были настоящие звёзды, среди которых был и наш ученик 7 инженерного класса Дедков Марк. Он стартовал одним из первых — рядом с чемпионом Республики Булатом Нургалиевым! Марк показал уверенные результаты, продемонстрировал мастерство — и прошёл в полуфинал!

Соревнование было напряжённым, зрелищным и невероятно полезным — все участники получили бесценный опыт.



ДЕТСТВО, ПОКОРИВШЕЕ НЕБО

Необычайно захватывающее начался день 20 сентября для ребят из 5 класса МЧС и космического 7 класса, у которых за спиной вместо школьных рюкзаков, оказались парашюты.

Ребята мужественно совершили 97 прыжков с парашютом в г. Нижнекамск.

Этот день стал для учеников самым ярким уроком — уроком мужества, ответственности и безграничной веры в собственные силы. Они побороли страх, доверились своей подготовке и подарили себе ощущение, которое не сравняется ни с одной пятёркой в дневнике — ощущение полёта и победы над собой!



1945–2025

80 ПОБЕДА!

С ПРАЗДНИКОМ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Выпуск №6
30.09.2025



ГАРИФ АХУНОВ-ДУША НАРОДА

24 сентября в библиотеке нашего Лицея прошла литературная встреча, посвященная 100-летию **Гарифа Ахунова** - Народного писателя РТ, общественного деятеля, заслуженного деятеля искусств РСФСР и лауреата Государственной премии Татарстана имени Г. Тукая и премии им. Гаяза Исхаки. Литературное путешествие по жизни и творчеству народного писателя скрасили почетные гости:

- ◆ **Ахунова Наиля Гарифзяновна**-дочь Гарифа Ахунова, руководитель ЛитО им.Гарифа Ахунова, заслуженный работник культуры РТ, лауреат премий им. М. Горького и С. Сулеймановой, член Союза писателей РТ;
- ◆ **Гаухар Мухаметовна Хасанова**-друг семьи писателя, член Союза писателей РТ, переводчик, лауреат премий Г.Державина и С.Сулеймановой, заслуженный работник культуры;
- ◆ **Соколова Любовь Александровна**-друг семьи писателя;
- ◆ **Амирова Александра Юрьевна и Зарипова Наиля Амироловна** - библиотекари Республиканской детской библиотеки им.Р.Миннулина.

Ученица 10 «Б» класса Сибгатуллина Ясмина открыла мероприятие трогательным прочтением стихотворения Гарифа Ахунова «Туган якка мэдхия». Далее гости и приглашенные ученики 4«К» класса погрузились в жизнь и творчество писателя на экскурсии по музеиному уголку «Гариф Ахунов - душа народа», проведенной ученицами Ахметовой Дариной (11«Б») и Газаевой Элинной (11«Г»).

Наиля Гарифзяновна поделилась с ребятами трогательными воспоминаниями о жизни и творчестве писателя. После просмотра фильма о Гарифе Ахунове представители Республиканской детской библиотеки провели для учеников увлекательный мастер-класс по созданию закладки со стихотворением писателя.

В завершении Наиля Ахунова подарила для нашего музейного уголка картину, комплект книг Гарифа Ахунова и своего творчества, а также оставила теплые пожелания в них.

Ребята были в восторге от встречи с дочерью Гарифа Ахунова. Такие встречи бесценны! Они играют важную роль в литературном и культурном развитии подрастающего поколения и пробуждают в них интерес к книге.



Выпуск №6
30.09.2025



ЧИТАТЕЛЬСКИЙ КЛУБ «ДУША РОССИИ»

3 сентября 35 учеников нашего Лицея, участников Читательского клуба «Душа России» отправились в незабываемое путешествие в г. Тула.

Поездка была организована благодаря родительской инициативе и с помощью денежной премии Российского общества «Знание» в целях ознакомления с историей Отечества и выдающимися людьми, которые заложили основы великой русской литературы.

Тула - оружейная, пряничная, самоварная столица! Пробовали пряники и познакомились с символом города – пятиметровым бронзовым самоваром, встретили "Левшу" — тульского супергероя, который подковал блоху. Да-да, того самого, из Лескова.

А далее - Ясная Поляна - святыня, где чувствуешь, как Толстой сидел за столом и писал «Войну и мир», пока за окном шумели берёзы. Здесь рождалась мысль, которая изменила мир.

Благодаря Российскому обществу «Знание» и Министерству просвещения Российской Федерации у ребят появилась возможность глубже изучать богатое культурное наследие нашей страны!



ПРОФОРИЕНТАЦИЯ В ДЕЙСТВИИ

В рамках профориентационного мероприятия «ProSkills: пробуй и выбирай профессию» ученики нашего Лицея побывали на масштабном событии - Международном форуме «Kazan Digital Week» в выставочном центре «Казань Экспо». Ребята погрузились в мир цифровых технологий, узнали, как ИИ меняет будущее профессий, потрогали роботов, примерили VR-очки, пообщались с экспертами отрасли и получили вдохновение от стартапов и инновационных решений.

Профориентация - это опыт, который помогает выбрать путь. А наши ученики делают свои первые шаги в будущее - осознанно и с интересом!



1945–2025

80 ПОБЕДА!

С ПРАЗДНИКОМ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ! 7

Выпуск №6
30.09.2025



МИР КОСМОНАВТИКИ

30 сентября ученики 6«К» и 7«К» классов нашего Лицея совершили удивительное путешествие в мир космонавтики в Технологическом Лицее «Алгоритм», где находится уникальный музей космической славы, особенность которого в том, что его основу составляет личная коллекция человека, чья жизнь неразрывно связана с космосом - Виктора Михайловича Суворова, подполковника в отставке, старшего инструктора Центра подготовки космонавтов им. Ю.А. Гагарина.

Ребята смогли вживую увидеть редкие экспонаты, которые хранят память о великих свершениях и героях космоса. Такие встречи не просто расширяют кругозор, а по-настоящему зажигают искру интереса к будущей профессии!



ЯРМАРКА ДОБРА

Этой осенью традиционно прошел яркий праздник - Ярмарка Добра, где ученики объединились, чтобы творить добро. Атмосфера захватила сердца всех участников! Вкусные угощения, удивительные поделки и увлекательные интерактивные мероприятия подарили незабываемые впечатления.

Все собранные средства направлены на помощь детям, которым она необходима больше всего!

УГАДАЙ КТО?

**Хобби учителя—
это тихая музыка
даши после
громкого дня.**

В прошлом выпуске мы загадали нашего прекрасного учителя информатики Ашрафзянову Елену Павловну, которая в свободное время занимается парикмахерским искусством и шитьем.



Следующий вопрос:

Кто из наших учителей свое свободное время посвящает вышивке крестиком и созданием невероятных картин?



«Ветер высот» - школьная газета

Учредитель: МБОУ «Лицей №35-образовательный центр «Галактика»

Приволжского района г. Казани

Руководитель издания: Глухарёва Елена Владимировна

Редактор: Гарипова Регина Фаридовна

Адрес редакции: г. Казань, ул. Гарифа Ахунова, д.10А

Телефон: 8(843) 590-39-64

